### 聚焦"悬空老人"下楼难题

# 问诊开方"解老旧小区安装电梯之"痛"

□法治报记者 陈颖婷

能够下楼晒晒太阳、能跟老 伙伴们一起锻炼, 成为申城一些 "悬空老人"最大的愿望。能不能 下楼,直接关系到了老年人的生 活质量。随着上海老龄化程度加 深, 老旧小区安装电梯的呼声越 来越大,近年来的上海两会,这也 成为了代表们持续关心的热点问 题。尽管,上海相关委办局已经出 台安装电梯的配套措施, 但安装 申梯的讲展还是缓慢。老旧小区 装电梯,为何难办?症结究竟在哪 里?在日前市人大常委会举行的 人大代表座谈会上,代表们剖析 其中的关键问题,提出了解决之

#### 装电梯要避免"一头热"

"多年不下楼或下不了楼的 老人比比皆是。"刘正东代表长期 关注老旧小区加装电梯的问题, 今年他又在代表建议中提到了这 -点。但让他感到有些棘手的是, 通过调研他发现,一些老旧小区, 对于安装电梯居民们的热情很 高,而负责协调工作的居委会则 积极性不高,"居委会觉得增加了 工作量。"在刘正东看来,居委会 的消极态度会直接影响到加装电 梯工作的推进。刘正东建议可以 循序渐进,通过政府引导,加大加 装电梯的力度,让居委会能改变 原有的想法,变被动为主动。

贡凤梅代表在走访了房地部 门和街道后发现,对于加装电梯 的事,房地部门虽有积极性,但会 遇到一些实际问题,首先就是筹 集资金很难。安装电梯涉及到居 民要自费,楼层较高的居民愿意 出钱,但楼层较低的就不愿意了。 其次,操作流程仍然复杂。"按照 现在本市多层住宅加装电梯管理 梯要办15个审批事项,对于居民 来说也是蛮难的。"另外,一旦遇 到老百姓的意见不统一,街道居 委面临的协调工作量巨大,这也 大大拖慢了加装电梯的步伐。

#### 维保难题如何破

座谈中,代表们还提到了一 个加装电梯后会遇到的现实问 一电梯维保谁买单。贡凤梅 指出,目前不少小区都是商品房, 加装的电梯按理也应该是私人财 。"即使政府一次性投资了加装 电梯, 之后老百姓还会提出将来 电梯维修谁来管的疑问。"贡凤梅 认为,除了拥有加装电梯的热情 之外,政府相关部门还应考虑到 加装电梯后的种种问题。

"电梯运行多年后,肯定需要 定期维保,以及后续的维修,这些 钱谁来出?"贡凤梅担忧,"即使老 百姓一次性出了先期维保费用, 但之后的维修费用谁来出呢?

刘正东表示, 要把加装电梯 的事情做好做实,必须要解决好 "远"的机制和现实的法律问题 他建议以当前老旧小区的综合改 造为契机,综合改造应把加装电 梯作为重要考量,一次性解决,力 求取得事半功倍的效果。

#### 个性化问题个性化解决

如果说一些小区在烦恼要不 要安装电梯的时候,还有一些小 区的居民则担忧能不能装电梯的 问题,张志豪代表说起了虹口区 小区遇到的尴尬事。通过居委 会的协调, 小区居民都同意自己 出钱安装电梯,但却在推进过程 中遇到了阻碍。原来,小区地下有 地铁线路经过。按照地铁公司的 要求,安装电梯过程中,小区居民





需要每个月花数万元进行监检, 一旦影响到地铁安全, 工程就需 要停止,且不赔偿。这也意味着, 如果电梯装不了,居民的投入也 打了水漂。张志豪表示,上海的地 铁线路会越来越多, 遇到这种情 况的小区也会越来越多。他认为, 对于这类个性化的案例,就要通 过加强申通公司和居委业主的沟 通,予以个性化解决。

■代表风采

## 章雷:解决选民的操心事、烦心事、揪心事

□虹口人大供稿

章雷是虹口区第十四、十 五、十六届人大代表,区人大常 委会城建环保工委副主任(非驻 会)。对他而言,人大代表的身 份意味着使命、责任和担当。当 选代表伊始, 他就向自己所在选 区的选民公开了自己的代表身份 和手机号码。十多年来,他坚持 每月至少走访一次选区, 倾听选 民心声, 回应选民关切, 推动解 决了许多选民急难愁盼问题,成 为选民信得过的代表。

多伦路二期地块多年前就被 列入动迁计划,因种种原因迟迟 没有启动动迁工作,居民要求动 迁的呼声很高, 部分居民情绪激 烈。章雷得知后,主动走访选 民,耐心听取他们的意见和想 法,安抚他们的情绪,并于第一 时间梳理汇总选民的诉求,向相 关部门反映。在此过程中, 他了 解到了该地块难以启动动迁的原

因。随后, 他多次与选民沟通, 反复做好解释工作。此外,他也 意识到房屋老旧破败,存在严重 的安全隐患,已影响居民正常生 活。为此,他撰写了《关于对多 伦路二期地块房屋进行大修》的 代表建议。这件代表建议得到了 区房管局和虹房集团等部门的高 度重视, 该地块被列入 2011 年 度虹口区里弄房屋综合修缮工 程, 并干 2012 年全面开展修缮 工作,有效改善了居民的居住环

环境整洁是人民群众关心的 重要问题,章雷代表对此也非常 关心。2015年川北集贸市场内部 改建, 部分摊贩转移至附近马路 经营, 导致横浜路 (宝山路到东 横浜路段)不足500米的小路, 被马路摊贩长期占据,严重影响 交通和环境卫生,附近居民反映 强烈。为此,章雷与魏仲华代表 多次实地走访,分析研究,共同

提交代表建议,希望相关部门疏

堵结合、标本兼治,尽快解决这 一问题。区绿化市容局、商务委 和四川北路街道等部门认真回应 代表建议,多次召开联席会议研 究对策,在积极推进集贸市场改 扩建工作的同时,对相关区域开 展联合整治,取缔占道设摊 26 处、整治跨门营业38处、拆除 违法搭建 40 处。区城管执法局 还会同四川北路街道组织专门力 量加强对横浜路的常态化监管, 取得了良好的效果。

动迁工作是推动城市更新 改善人居环境的有力措施, 也是 人大代表关注的一项民生工程。 从今年3月起,四川北路街道代 表组代表就持续关注和助推 17 街坊的动迁工作。竟雷与李巾、 黄金龙等代表应激作为社会公信 人士, 积极参与承租人变更的调 解活动。由于该地块涉及户 (证)数较多,需要调解的情况

也较多。截至5月底,他共参与

调解会 66 场,平均每天至少-

场。虽然调解工作比较辛苦,需 要学习许多法律、政策和法规, 但是章雷却乐此不疲。实践证 明,人大代表参与调解,选民更 听得进,效果也更好,章雷也得 到了动迁居民的称赞。

当选人大代表以来,章雷始 终在为解决选民身边的操心事、 烦心事、揪心事而奔走。他提出 《对海宁路、吴淞路十字路口过 马路方式设置不合理的意见》 《关于加强保护居委干部人身安 全的建议》《关于重建海伦西路 垃圾站旁共用厕所及在海伦西路 绿化中加装座椅的建议》 改善鸿德堂周边环境问题的建 议》等代表建议近20件,并积 极跟踪落实情况。他还积极参加 区人大常委会组织的"双向约 见"和各类视察、调研、座谈活 动, 为加快动拆迁进度、改善城 区卫生面貌、加强为老服务工 作、推进垃圾分类减量等工作建

#### ■人大直通车

#### 宝山人大调研区养老服 务工作情况

本报讯 2019年7月5日, 宝 山区人大内司委会、常委会财经工委 和研究室,组织部分区人大代表赴区 民政局,调研区养老服务工作情况。 区民政局分管领导及相关工作负责同 志等参加调研座谈。

座谈会上,区民政局作关于深化 "五心养老"品牌、推进养老服务工 作的情况汇报, 随后的交流讨论中, 与会代表充分肯定了区政府及相关职 能部门对在养老服务工作中作出的努 力以及取得的成效,并就养老服务的 队伍建设、项目宣传、设施建设、服 务能力水平提升等问题提出了意见与

#### 闵行人大视察社会办医 疗机构管理情况

本报讯 为进一步完善政府对社 会办医疗机构运行的监管机制,规范 其服务行为,不断满足人民群众多层 次、多样化的健康服务需求,6月27 日上午,区人大常委会教科文卫工委 组织部分区人大代表对区社会办医疗 机构管理情况开展视察。区人大常委 会副主任倪学斌参加活动。

代表们先后前往百佳妇产医院和 蓝十字脑科医院,通过实地查看、听 取汇报和交流互动,全面了解两家社 会办医疗机构的就医环境、办院理 念、诊疗技术、医疗设施、管理模 发展规划、困难问题等

在随后召开的座谈评议会上,代 表们听取了区卫健委关于区社会办医 疗机构管理情况的汇报。

### 浦东人大视察社区养老

本报讯 6月27日下午, 浦东 新区人大常委会组织五十余名人大代 表视察社区养老工作,并召开专题沟 通会。区人大常委会副主任王辛翎率 队开展视察,副区长徐惠丽陪同视

综合为老服务中心和金桥社区综合为 老服务中心。在随后的会议上, 听取 徐惠丽副区长诵报浦东新区社区养老 工作, 代表们就社区养老提出问题和 建议,政府相关部门作回应。

#### 青浦人大调研生活垃圾 全程分类体系建设推进情况

本报讯 6月28日, 青浦区人 大常委会副主任赵宏林卦夏阳街道, 调研区生活垃圾全程分类体系建设推 进情况。区人大常委会城建环保工 委,区绿容局、市场监督管理局、区 城管执法局和赵巷镇、练塘镇、夏阳 街道、盈浦街道负责人参加调研

调研组一行实地察看了夏阳街道 新阳村和亲水半岛苑小区生活垃圾分 类硬件设施建设, 听取了村居负责人 垃圾分类工作情况介绍。在随后的座 谈会上,区绿容局汇报了区生活垃圾 全程分类体系建设工作推进情况,相 关部门和街镇进行了交流发言。

#### 溃失公童一枚, 声明作废。 注 销 公 告

遗失声明

B31001155000042, 声明作废。 上海晶蒂棒棒餐饮管理有

限公司,统一社会信用代码: 91310230MA1K2G9I44, 遗失营 业执照正、副本;银行开户许 J2900294478901, 开户银行: 中

国工商银行股份有限公司上海 市七宝支行、账号。 1001716309300049112: 公章 发票专用章;上海增值税普通

发票,发票起讫号82698251。 82698300; 发票领购簿; 金税 盘: 44-66190704737; 上海市 "法人一证通"证书;声明作

上海铠唏尔医疗器械贸易

上海郎卿金属制品有限公

有限公司,遗失公章壹枚,声

废,特此公告。

祁安保险经纪有限公司上 海分公司,经董事会决议,即日 起注销,统一社会信用代码: 91310105MA1FWAR73Q, 负责 人:毛礼峰,请有关债务债权人 在45天内前来联系,特此公告

上海新银基汽车设计有限 公司,经股东决定,决定注销,统 社会信用代码 91310115093971999T. 決定代表 人,刘博巍,请有关债务债权人 在45天内前来联系,特此公告

上海烁展实业有限公司,经 股东会决议解散并已成立清算 组,请债权人自本公告刊登之日 起45日内向本公司清算组申报 倩权,特此公告

上海兰坤实业有限公司,统 社会信用代码 会决议即日起注销,特此公告

上海智穗智能科技有限公 **司** . 统一社会信用代码: 91310114MA1GU1PY7C, 经股 东会决议即日起注销, 特此公

上海顾佳建材有限公司,统 社 会 信 用 代 码 913101147518625094, 经股东会 决议即日起注销,特此公告

上海璐娜餐厅有限公司。 人代表: 郭树芬 (QUAY CHEW HONG), 请有关债务 债权人在45天内前来联系,特



●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%,亮度提高25%



电脑勿忘关显示器!